Расчет натяга соединений (по мотивам П.Г.Гузенкова «Детали машин»)

Расчетный натяг цилиндрического соединения Nр связан зависимостью с посадочным давлением  p вытекающей из формулы Ляме.

Nр= pd(c1/E1+c2/E2)

где    c1 = [1+( d1/d)2]/[1-(d1/d)2]+ (1;    c2= [1+( d/d2)2]/[1-(d/d2)2]+ (2
здесь d – посадочный диаметр; 


d1 – диаметр отверстия охватываемой детали (для вала сплошного сечения d1=0);


d2 – наружный диаметр охватывающей детали;


Е1 и Е2 – модули упругости материалов охватываемой и охватывающей деталей;

(1  и   (2  - коэффициенты Пуассона материалов охватываемой и охватывающей деталей. 

	коэффициент
	Сталь (Ст3)
	чугун
	бронза

	Е,  105 МПа
	2
	1,3
	1,1

	(
	0,3
	0,25
	0,35


Посадочное давление p  обеспечивает неподвижность соединения, когда  p>F/(f(dl);

здесь   F – осевая сила в Н; 

 p – посадочное давление в Па;


f – коэффициент трения;


d – диаметр посадочной поверхности;


l – длина посадочной поверхности;


( =3,14

	Пара трения
	Сборка с запрессовкой
	Сборка с нагревом

	f (сталь - чугун)
	0,08
	0,14

	f (сталь, чугун - бронза, латунь)
	0,05
	0,05
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